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FÅ NIATEN FRAM TIL DET

INURSKE FOLKET !

Gjennone kampurgaret sitt, s•Bon-
den», har de ansvaraemissie bor elao
sendt ut orrolen «REDD 110
TEN 1 • 50I1G FOR AT MATEN
KOMMER VÅRT EGET FOLK
TIL GODE!».

I ttmener orr atter tusener sktter
bentleire opp om parolen og nytter
alle mulighater  for å  komem utenam
de nusilcorerullerte ornsettirgsorga-
nene. Ihmdene forster raselvendia-
Letou uv ut deu ene dclee v den
nasjotede fienten understorrer den
undre. De f tretår den rollen BOIL1

befelknergen i byene og incluseherre
kene speter i fridomskampen. og de
vet at en fortsatt kamp tr enhengig
sv at  inaten DAT from 111 alle kjem-
pende patrioter. De patriotelte hoe-
deue har oaså fasteutt priser sour
Inueagjer den illegale musettingen
uten danne erunnlag for svarte-
borsiimer.

Inder de kritiske eeptember•
dagene 1941 skreiv srFritt Folkn at
tyeakeree n mektige nok å syelte
•t hele det norske folket De norske
lakeiene bar hjulpet til Eå godr de
har kunnet. Mer enn endre nerker
arbeidefolket i byene og induutristru-
kene resultatene av dena bene yes-
lose utplyndringen. Det er intet ao-
net ern bungersned som nå truer
folket.

Beedenes perole blir derfor for•
stett. Men innser samlidig at
sirkeliggjerelsen v anche delen av
parelen ikke kan iteen av bandene

akne, nirn hare gjennom intimt eam-
rtehe id med bybefollaugen. De nod-
vadige illqale ornsettingeorgenene
må hygges i fra byene i samarheid
med de fagorgaulserte arbridere.

Omat 1i ogsorminene m/ bygges nt
strake Det cr folkete ebletens sogn,
står på spill.

MOSKVA•KONFERANSEN —

Verdrn ventet Moakve-konferan-
sena benutninger med den sturste
spenerna Skuble memmelehttens
!ideleer i denne krig snart ta slutt,
falkenes bibet stodfeates fra fredens
furste time, krigsforbryterne få sin
ret I krdiao er rn

Falkenes bep ble ikke sknffet. I
fulge erkberingen ver sporonglet om
en fakortelse av krigen det forste
som ble pusetist lost. Alle htslut-
ringer og forberedelser Lk truftet
for det fellee 4eg fra est og veat
som skal knuse den tvske krigsma-
skie pe konest mulig tid.

Prerorpoet om likeberettigeke mel-
km alle stater 1de fastlagt. ag for  å
dire fredeu VT det pla dette grunn-
hg skapt et felles organ, garentert
av earnarheid mellom konferansens
makta ogsa etter  krigen.  Gjemeem
ct kunsubutist orgon i Lenchn ing-
tur. de sme statene til samarbeid alt
i deg. Av ikke minst betydeMg er
det konsultative organ for /talia med
repreacreanter også fra den frenske
nasjonalkonete, fra Jugoslavia og
Hellas, foruten Moskve-kooferatmens
makta. Drosessen i Italia er alt

Fortsettes Hdc 2.



ISORD-EUROPAS STØRSTE

FLYGIPLASS

bygges nå på Lieta av tyike entre-
prenetfirmaer, med tvangsutekrevne
norelre arbeidere. Fur oppeeteighet,
skoft og for lit arbridstempo har
tynkerne itina egne straffemetoder.

• De hestår t: 1) Et clogne sultestreft
• 2) Rengjering av lotrinene til de
• ruesiske fam,ena ug 3) Tortor. I siatt

tilfrlle blir arbeiderne fert ien i et
tortunom. Ernet bhir n ekald vann-

• stråle under hoyt trykk rettet mot
deres nuktte kropp. Siden blir de
tvunget opp på en ovn, som er si
vann at de må småhoppe hele tiden
for ikke å forbrenne. Deretter

• de på trytt behandlet med vannetrå
• len. Bahandlingen har ofte medfort

at arbeiderne bar Mistel bevistheten.
Arbeirkulykker horer til degens

orden. Selv ikke de mest primitive
sikringetiltak blir foretatt. Crder

MOSKVA-KONFERÆ‘SEN —

Fortsatt fra eide I.

gang, ferrismen likvirbres og folkene
i Sor-Earopa og Arrika pusler

F:rkkeringen om fh:erike skulle
liii tn fri stat har rernmer nsei•n‘en
Fom rn eprenakile. Chterikerne her
ruer emenisk tett kamprn opp igjen
i het.isst belen oro ot fzi heten bLr så
stur kntn  dock  innsats forijrnrr.

Makk ookokOrs ne,m. har utIvA
hev.rgelse i vn cliii nz har sarr !el
‘erden oni det tnnklde!bare ulål å
krone nadkmen, og gjernain de ster-
lize hrelûtnineer  0111 a streffe
forhryterre figger ulalLheter for å
rykke na.isur nr onde opp ined reten.

En hver nakikt sks I fatlobes om det
Få er til ..ndens ende og overleveres
til satefundete rettferdige etraff.

sprengniegn inarer steinspruten om
arene.

På grann av disse forfenblige
forhold er det eendt ekriv til Depar-
tementet med foresponel om norsk
lov gir tyekerne rett til å gi fram
på denne måten. Departementet
har ikke gitt svar.

SILKESIWREN DG
TOLLI1KNIVEN, vårt utmerkede
lydlese apperat mot angiverne, har
igjen wert 1 vhksemhet. Det er nå
ytterligere 9 angivere mindre i Norge.
Vi er glade på vegue av ulle de nord-
menn som derved får leve og de
bundreder som kan pulte fritt. Få
bare euda: mer fart i vårt lydlose
apparat !

03F LAR 200 NYR ARRESTASJO-
NER er foreratt i Trundrlag, vesent-
lig bleet arbridenugdem. Gestepo
gikk fram på den mest Inutak zn“e.
Menge ble Iffigt i leoker. ybef-
gen er vokeet faretruende i Tuande-
lag nå-

RUSSERNE OG NORD.NORGE —

Linol•ne radin eiterte in lig utforlig
en artiLkel i det ru-sI.Le tid-skrEft
i<Krigen o: erhyde. kL t.en» .erli på

t meet hesteute tmd.,,rreker at
rnkarone ikke teakker eLi f  telirkdd

1norsk jord.

FINNLANDS ARBEIDERE
FOR FREDEN --

Den Gnale faal'oreningamertess
ferlanger i en pruldnonion at Fino.
land skal tr.kke seg ut ev kriven
og at det skel gjenooprettee et gadt
forhoid med Sovjtt Umonee.



utvetydelige utformning som han ber gitt av S. S. krigamål : F rihet
for de enkelte land til aely å bestemme sitt
styresett.

Det er ord som laringer Infter om en stor dae, for landet vart, lofte om
at •en tid vi no gjennemlever hnee er en kort natt.

Vi tar ngså med det satmee Ined en takk fer den erklasting snro er
aveitt em VART LAND: SOVJET SAMVELDET VIL IKKE KREVE

•

KVADILVIMETLIC JORD AV NORGE.
  i vet vi kau stole på disse Irasagn.
  åre frner rnå hvile i dag, men jåfllcn farer

d e helt il topps, landet vårt er helt flaggsm)k-
ket. folket festkledd. Nnrge hringer sin hilsen
til marsjal Stalin eg hele hans folk.

REDD HOSTEN

Redd hosten her «Bundene satt
npp som prnaram tor den uasjjonale
fronten sitr erbeid pa lumhbygda.
Det gjelder nn mindre  ene  Jesentodet
for det norske felk I over vintemn.

Dette rap vil sikkart også Itinne
ajeaktang oteser de krrtser det er
rettet til, boudenr. Det er egså noe
SnID beter lerbrokez, on d.: el vi
sikker på at tillaket il få all nudig
stotte.

Som en kjenner til blir det rek-
vitturt adsktilie kjott. sli w.
nu.ver landshygda. l'raktirk talt
ikke en gård eden el brnk, selv hver
lile det enn er, sam bar ammatt
tvengsleverinan. Alt det snm skrives
ut på denne måte går, uten nuntalf
iii tystucrue, Vi vet jo alte at dat
ikke her vant eL. kjott a få
byeur pa ever halve aren Irldken
forsvinver  mer  og mer. Tilhake står
bare de tomme byller, sulten holaur
sitt inntog i beimene.

Det som eBondrnes parole Tår nt
pa er, at omeetningen av den
mat som bYgdene produi,e•
rer skal ga gjennem omset-
ningssentraler utenom de
nast iske. Purelen bygger på
det samhold sem hittil har vist seg

Iå være tilstude i kamper mot nasi.
Det er ex  n)  tt felt s(101her blir dratt
inn uuder vårt krbeid, MIU1. 1 i er ikke
et uyeltlikk i tvil (/111 at orsA det til
lykke: å bringe  og:.:å  dettn tilta'  Ut

i livet ti. furdel fur folket i bygd
og by.

Sett fra ferbrukerner synspunkt.i
I er det klart rt rn silk 0/S d111,,ltrt

itmsetning av kynetsmidleue menum
de nasistiske RflIrl'alCV •'!i vA,r, tiv
nvurdeba beisdning. Det bar jo
t tert slik ot dethittil Lar skert en-
krIte peaecfolk smn har latt N;:rer

nek på ervartuborkente. wen en Aik
emsernina

'er sf ivreg t ikke i
bil.IMVaT

med del bre rle foJks int eresser —
De sem skeffer !eg kortr på denne
inåte  er tla ugtå en forsvinneade liten
del av everklassen. Vi kjenner til
at det finnes ra rekke pengefnlk som
lever på de tentutelia snellf7 VaSjIllIPT,

Det er ikke pengene som spiller nnen
rolle, men det er uviljen Mill Â strite
e pp undm slik trttfikk som asvartm
barsbaronene» driver som ajur at de
holder seg hrtrre fra plike kjop.

SO/T1 NlinifigP71 er i dag, er det
bade hehov for, eg sikker utsikt til
at en organisasjon som den nevnte
vil fa snstte Ira alle  som  ellers deler
det syn pia forholdene som vi er tals
illanu for. Ved en slik umsetning



gjennom våre egne organer vil eu
kunne komme fram til priser som cr
overkomnadige fer aJle, samtidig sont
det oppstår en kallektiv sikkerbel
for både selger og kjoper. De nasis-
tiske bølkr vil ikke kunne mmine

omsetrung. Ea bot, så etor
den enn måtte viere, vil ikke virke
i sredig mor tynade når den fordeles
på det hele apparat

Vi air paroleo: eRedd bastens
vår folle tiblutning.

FARLIGE FOLK

Fru Solbakken, Sannergeta 10, oft
bennes datter ex angivere. Skrap•
handler Arstad, Itoselokkhaseren,

kjeper skrap eom det
er ordre Oto skat adelegges og ikke
welges. Neste gang lar vi ogsa sel-
gcrue med.

Margit Hartaen, Sandefjordgetn 2
cr augiver.

Ase lienrikatm,TollMegt. 4. angiver.
Kårt Usbera, OAo Akershue

sam.org. er angiver og meget
fatlig. Han er tidligete medlem av
N.K.U. og benytter dette til å vinne
Hltro blandt sine tidligere meologs-
feller.

All L. TH,jtl1 Jern jern.
benetorset 2, Oslo, aeaiver.

TIL ALLE NORGIS
HANDVERKERE —

I felge forordaing av 74 1943
skal alle håndverkere være medlem-
rner av det nasieti,ke Norgee Thlud-
verkertorband, inlIl igjen CI tikluttet

Plorges Naringsramband Kootim.
genten innkreves å disee dager. Uongå
på ezbver nmlig mats g betale denne
komingent Det nastetiske Norges
Håndverkerforbund skal i mermeste
fraratid arraugere propagandameter
for nye medIemmer. Matene skal
boykottes.

ARBEIDSTEXPOET MÅ NED

AUe arbeidere må foratå at
beicIstempoet in ån e d. Det nyt-
ter ikke at arbeiderne påberober aeg
at de er gode noottmena, når de i
sitt daglige virke er de beste hjel-
pere eam routi-styret og dets krigs-
maskine kan fL

Spesielt vil vi her nevne N.E.13.13.
(ffirown Buveri) hvor erbeideree vi.
eer en stor eibeidåver. Ved samme
bedrift vil vi også bttv fingeren pi
direktør Solberg o en hviss avde-
lings-ingeniur som er sardeles ivrige
på å fly tyskernes erend,,og som ikke
viker tilbake 1m noe, når det gjelder
å tekkes dem. Digse to bor be.mke
på at de en dag vil bli stilt til an-
svar 1or sin inneate i denne tiden,
da nordmenn kjemper in bitreste
frihetskaang i Norgea historie.

I. J.

FAGFORFNLNGS-
KONTINCENTEN —

Det går tregt overalt, sorn rett
cr, men ujetnnt I de yure forbuni,
rned kuntiogentbetaliogen til fagfor-
eningene. I noen forbond betu1es
opp i mot de iiime 130111 for,

andre mindre enn det helve. De
ilmte forbundsreknskaper har more
underskott. Det skyldm ikke bare
mindre kootingentinntekter, men også

eduringen i louringene til de
til de maoge uasist ke og
kom.iske ledere i forbundene
og lendsorgaoisåsjcwer. Og

all den evindel de bar i sving.
Underskottet dekker de av midler
som var apart opp før krigen.
skal det så tjese til å fore dine
evindlere mea mere perger?

Vi kan ikke hindie at de kom.iske
ennå en tid, med tyskernes hjelp
bmier seg på fagorganisesjonens kon-
torm. Men vi kan hindre at de får



S1TUASJONEN KREVER EN FREBAREN, DRISTIG OG
H ANDLEKRAETIG KRJCSPOLITIKK.

P er Dolen retter sokelyset mot
Martin Tranentel  og  bans utermeste
medarbeidere i Stockholm.

«Friketent, bar fått lutve til å effentligejore et hrev til Det nerske
erbeidexparlis representant, Martin Tranmatk Stoekhohn Brevet trenger
ingen furord, Det seler for seg sjol og har ir besternte adresse. Vi vil
bare tilleye for egert rekning at vi tiet frie Norges navn
• tadig vil være par •t til å rette sokelyset mot
• n hvet negativ Foreteelse —  den  vatre av snls-
jektiv eller objektiv natur — n8r den bernmer
folkets kraftutfoldelse I landets nasjonåle Iri-
domskrig. Nasjonens nteresser går i dng foran alt.

Til DET INORSKE ARBEIDERPARTISREPRESENTANT,
MARIE9 TRANMJEL.

Kjeure Famerat !

FUr en Od. sidee holdt 9.år sen-
tralkomite mote og dnif er den na-
sjonale internasjonale firuasjon.

vOrt vedrek beter det 0.:
uSentratketnekut for Det ktrin.

muntetske innut i I9e,ge  ef  “tv
ler oa grunnlag av erfari genr I i u
januat 1912 til juli 1913
et det ftore flertall av tnedb:mmert
og tillitsmennene i cli o arb ider
partier i vån butd./eyatt. iih tli oo
eurofrendu gårt fur agore poli•
tikk, (Den pultilt k  TITI kommsr
IP notvlsk othelfsvialen mehom

ue D N2J, Mange }3CT gitt
eat Jiv I Lompen. Bare 11“CC1

O'V"  /111dIviunk.r, faul-g en-
kelte  av  de eldie arliti-
•erb.yveg4 hg•zi t.um ulphold,r seg uten
for buidei, bar hart Iteft or med å
bIgUire seg fra gatabalegt  IL  uleula
hare politiske strid , en n!nd 9orn
ikkrlenger ij ener nn fùn u fi ig for-
MaL r-h".!‘o Våre 1;aineralyr og r.th
ilitiju bar eue8 ikke ensktet A frb
gjore seg fte det gm1c , tiadisjonelle

prIidiplonti fra den gamle, suevre
vartigropp.tring soro tilburer bilau-
Pen, de har Ikke forsIalt i,t ituu-
donen krever av bver erkIlt  V  ass
al vi mf, drlia ærlig C2 app-
rIktig i adwidet for å konoli&re
allo arboi&rbnegelm, krefter
oni de nye toetonske nprp-ver ,-oril
etviklingen og ECk0 fiVIT bar sfillet

arbeiderkIassins ug vart klks
PolI111 dag o 'dct Å neri. bine
aIle bemmencle og n,,galLve bre-
frel -er n arbehlerb ege t-en er
naejon•as bod til rs. oPe.

SentroIkomEtren for tha. konunu-
nbrieks par l/r  IV

Ift5Tf CIV erbevtettiag
en vid TC Lao.blbbring  Iv  der ille-
rale a!luaderbu oftse i  h

dva fuJig dlen jeditIfIre -
på  C.'[1113-CiaLc n etsaY Laig •
irisiI lc  polit  ikk
tdri. ye arbeid,-rklalHi•n ny kni  FL  ug
styrkr  3g  ilc-Pnvd hne fuLlt,t •  n
11)1, uhvre la ro ft i kriger. -bk
pedlie'og fruktbar
vil mr3 glede av ade patti-
oter. Dct vid forv 111 at vår regje-



ring i London trygt og tillitsfulk
kan stetle seg på et fast, sammeu-
sInttet og krigadyktig folk som til
enhver tid følger de kamp- og krigs
paroler som utgår og til at seIve
regjeringen vil føre en Iangt mer fri•
biren. dtistig og handlekraftig krigs-
poldikk. Å heve vårt folks kamp-
og krigsmoral ved å ntvikle de beste
egenskaper i nasjonen er belt i sam-
evar med enbetsavtalens
djerve eg uredde appell :

«Alt sygt og feigt må bort. Den
eviende harme i folket. hatet og for•
akten skal slå ut i hele sin velde
og ekape i hver nordmann hver
mann og kvinne 1 deg og meg
den oredde djerve stridernann tom
hver på sin plasa er budd på å of re
a I t fo- Norges saica.

Krigssitnasjonen i vårt land og i
verden forovrig krever i dag beslatt-
somhet og bandlekraft av oss
forenet med nasjonalt ansvar, solig
omtanke, utsyn og overblikk.

Parolen er :

D3D OVER DE TYSKE Oles
KUPANTENE OG DERES FEMTE
KOLONNE - QUISLINGENE I

Hiller-Tysklands nederlag i ktigro
vil bli hmeangsporten til «et nasj.»
oalt fritt og sjolstendig Norge
HVOR FOLEET SJØL FORMER
SIN EGEN ETVIKLING OG SJOL
BESTEMMER LANDETS STYRE•
sErr.»

De foreteelser som eentraRomr-
teen peker på i sitt vedtek bi.r i
boy grad hemmet og vanskeliggjort
arbeiderklasens imosats og dermed
også folkets innsats i kanmen og
krigen for et fritt og sjektendig
Norge. Av de rapporter som nå og
da ionloper til meg fremgår at d u
og dine nrermeste me d-
arbeidere deltar i arbeidet med
å opprettholde det •amle, tradisjo-
nelle pasidiplomati et diplomati
som vanskellogjør arbentet med å
oppaA et loyalt, rerlig og oppriktig
arbeide for å konsolidere alle ar-
belderbevegelsens krefter om de nye
hatoriske oppgaver som utviklingen,
og selve livet har stillet på arbeider-
klassens og vårt folke polithke dags-
orden.

Por om molig å oppnå en bedring
på dette område vil jeg antyde fol-
gende forslag til overvdelse:

I. Representanter for de to arbeiderpartier trer sammen og drofter
de oegative foreteeber innen arbeiderbevegeben og berunder så kookret som
mulig søker å fullegge eventoelle seklige uoverendstemmcher i poloikken
i den givne sitoasjon med sikte på å overvinne dis• saklige uoverens-
sternmelser. 2. På gronnlag ev de resehater som oppnles 1 gjøre foro-
stilling til vår regjering i London ota å under st ot te arbeidet med
å utrnkle en mer fribåren. dristig oe bandlekrafrig krigspolitikk.

Seotralkomiteen har gitt sin representant fallmakt til å tre i forbin-
deke med deg ee oppta forbandlinger 0112 ovennevnte sponosid og far-
ovrig til å drolte med deg alle sporsmal av interesse i fornindelie
med den politiske situasjon i vårt land.

Et ek.emplar av sentralkomiteens vedtak i sin belhet vedlegges.

22/9 - 43. Med båndelag

Per Delen


